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(33) UA
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(72) Кальба Євген Миколайович, Савчук Петро Пе-
трович, Голотенко Сергій Миколайович, Букетов
Андрій Вікторович, Петрикович Юрій Ярославович,
Гупка Богдан Васильович, Безпальок Андрій Пет-
рович
(73) ВІДКРИТЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО "ТЕР-
НОПІЛЬСЬКИЙ КОМБАЙНОВИЙ ЗАВОД"
(57) Полімеркомпозиційний матеріал антифрикцій-
ного призначення на основі полімерної матриці і
дисперсних наповнювачів, відрізняється тим,  що

композиція містить модифіковане епоксидне в'яжу-
че і наповнена дисперсними порошками силіційо-
ваного графіту (20-160 мкм), терморозширеного
графіту і поліетилену в наступному співвідношенні
компонентів, мас. %:

Епоксидне в'яжуче 20-40;
(епоксидна смола ЕД-16 - 100 мас.ч.,
модифікатор ДЕГ-І - 15 мас.ч.,
твердник Ізо-МТГФА - 50 мас.ч.,
прискорювач ТЕА - 6 мас.ч.).

Силіційований графіт 50-70;
Терморозширений графіт 3-7;
Поліетилен 3-7.

Винахід відноситься до області одержання
композиції на основі епоксидних смол і комплексу
неорганічних і органічних наповнювачів методом
пресування, які можуть знайти застосування в ма-
шинобудуванні як підшипники ковзання без вико-
ристання мастильних речовин.

Для формування підшипників ковзання на ор-
ганічній в'яжучій використовують епоксидні, фено-
лформальдегідні, кремнійорганічні смоли та ком-
позиції на їх основі. Дня наповнення композицій
найбільш широко застосовують матеріали на ос-
нові графіту та дисперсні органічні добавки.

Відома полімерна композиція антифрикційно-
го призначення (а.с. СРСР № 529196 С08К3/10,
бюл. № 35, 1976 р.), наступного складу, мас.%:

епоксидно-діанова смола 30-45;
фурфуролацетоновий мономер 20-30;
пальмітат міді 1-3;
азотнокисла мідь 3-5;
графіт 10-30;
поліетиленполіамін 8-10.
Недоліком даної композиції є низька зносо- і

корозійна стійкість, що не дозволяє використову-
вати її в вузлах сухого тертя та динамічного нава-
нтаження, а також в присутності агресивних сере-
довищ. Аналог.

За технічною суттю найбільш близькою до
композиції яка пропонується є антифрикційна вуг-
лемістка прес-композиція (а.с. СРСР № 548588
С08К3/00, бюл. № 8 1977 р.), наступного складу,
мас.%:

сіліційований графіт 50-70;
поліоксифенілметанфенокссісі-

локсан 20-35;
природний графіт 5-15.
Відома композиція має наступні недоліки:

а) низька зносостійкість, яка пов'язана з недостат-
ньою адгезійною міцністю на границі фаз; б) недо-
статня міцність при стиску, що не дозволяє вико-
ристовувати матеріали при динамічному наванта-
женні; в) високий коефіцієнт тертя і вартість ком-
позиції в цілому, що зумовлено використанням
значної дисперсності основного наповнювача і
кремнійорганічного в'яжучого. Прототип.

В основу винаходу покладена задача вдоско-
налення полімеркомпозиційного матеріалу анти-
фрикційного призначення, в якому крім основного
наповнювача (сініційованого графіту) введено
тверді змазки - терморозширений графіт і диспер-
сний поліетилен, що забезпечує зниження коефі-
цієнту тертя матеріалу, підвищує зносостійкість,
адгезійну міцність і за рахунок цього знижується
вартість матеріалів і собівартість однотипних під-
шипників.

Поставлена задача вирішується тим, що в по-
лімеркомпозиційному матеріалі антифрикційного
призначення, який включає полімерну матрицю і
дисперсні наповнювачі в якості в'яжучого викорис-
тана полімерна композиція на основі модифікова-
ної епоксидно-діанової смоли та ізо-метилтетрагід-
рофталевого твердника і наповнена дисперсними
порошками сіліційованого графіту (20-160 мкм),
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терморозширеного графіту і поліетилену в наступ-
ному співвідношенні компонентів, мас.%:

Епоксидне в'яжуче 20-40;
(епоксидна смола ЕД-16 - 100 мас.ч.,
модифікатор ДЕГ-І - 15 мас.ч.,
твердник Ізо-МТГФА - 50 мас.ч.,
прискорювач ТЕА - 6 мас.ч./.

Силіційований графіт 50-70;
Терморозширений графіт 3-7;
Поліетилен 3-7.
Технічна сторона заявки реалізується наступ-

ним чином. З метою здешевлення композиції і під-
вищення адгезійної міцності на границі фаз (в'яжу-
че - наповнювач), використано епоксидний оліго-
мер (ЕД-16), який модифікували дигліцидиловим
ефіром диетиленгліколю (ДЕГ-І), а для прискорен-
ня сополімеризації полімерного в'яжучого застосо-
вували триетаноламін (ТЕА). Модифікування епо-
ксидного олігомеру проводили методом етерифі-
кації епоксидної смоли ЕД-16 в присутності ДЕГ-І
на протязі 3,0 годин.

Композицію антифрикційного призначення
формують за наступною технологією: дозування
компонентів; введення в модифікований епоксид-
ний олігомер основного наповнювача; при пере-
міщуванні композиції досягають однорідної конси-
стенції і вводять твердник, прискорювач сополіме-
ризації і тверді змазки терморозширений графіт і
дисперсний поліетилен (кількісний вміст компоне-
нтів згідно формули винаходу). Технологія форму-

вання підшипників ковзання проводиться методом
пересування у відповідні за типорозміром прес-
форми. Полімеризація композиту здійснюється за
наступним температурним режимом: І-ий етап -
нагрів композиції в запресованому вигляді до тем-
ператури 120°С і витримка на протязі 3 годин.

ІІ-ий етап - остигання прес-форми на повітрі
при 18-20°С. Після термічної обробки композиту
проводять розпресовку та оцінку якості підшипни-
ка. Антифрикційний полімеркомпозиційний матері-
ал з описаними властивостями отримується в пов-
ному діапазоні співвідношень компонентів (табли-
ця). Полімеркомпозиційний матеріал антифрикцій-
ного призначення має наступні техніко-економічні
переваги в порівнянні з прототипом (а.с. СРСР
№ 548588):

1. В два рази вища зносостійкість композиту,
внаслідок раціонально підібраного грануломет-
ричного складу наповнювачів.

2. Зниження в 1,7 раз коефіцієнту тертя забез-
печується введенням твердих змазок (терморо-
зширений графіт і дисперсний поліетилен).

3. Менша собівартість однотипних підшипників
внаслідок використання модифікованого епокси-
дного в'яжучого.

В таблиці приведено приклади конкретного ви-
конання композицій: технічне рішення згідно заяв-
ки; контрольні приклади і прототипу, а також їх по-
рівняльні властивості.
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